

ОДНА КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 146 (9478) Суббота, 11 сентября 1982 года Выходит четыре раза в неделю Цена 2 коп.

Высокие награды Родины

Президиум Верховного Совета СССР наградила орденами и медалями СССР работников, наиболее отличившихся при строительстве пусковых объектов 1981 года в Саратовской области.

**МЕДАЛЬЮ
«ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»**
Суханова Валентина Яковлевна — машиниста резиносмесителя Балаковского производственного объединения «Балаково-реинотехника» имени 50-летия СССР.

**МЕДАЛЬЮ
«ЗА ТРУДОВЕЕ ОТЛИЧИЕ»**
Голубева Геннадия Ивановича — бригадира бетонщиков Балаковского производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина.
Долгова Владимира Николаевича — начальника участка управления «Жилстрой» управления строительства «Саратовгэсстрой».

Ковшова Владимира Витальевича — монтажника управления «Жилстрой» управления строительства «Саратовгэсстрой».

Луконина Геннадия Федоровича — электромонтажника Балаковского машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского.

Петрову Иранду Васильевну — электромонтера управления стро-

ительства «Саратовгэсстрой». Шипанова Геннадия Георгиевича — начальника участка управления «Промстрой» управления строительства «Саратовгэсстрой».

Яшина Виктора Михайловича — транспортного рабочего управления производственно-технологической комплектации управления строительства «Саратовгэсстрой».

В четком взаимодействии

Коллектив участка «Волголесо-сплав» успешно выполняет обязательства, принятые к 60-летию образования СССР. План восьми месяцев по выпуску тарных комплексов выполнен на 102 процента, по раскряжке хлыстов — на 127 процентов, по сбору аварийной древесины — на 100,3 процента, по подъему топлива и выгрузке древесины в зимний запас — на 102 процента, по произ-

водству товарной продукции — на 116, а по ее реализации — на 111 процентов.

Успех коллектива, — рассказывает секретарь партбюро участка А. И. Саурин, — заключается в действенной организации социалистического соревнования, результаты которого проявляются широкой гласностью, в четком взаимодействии ретников на своих рабочих местах.

переработки гудрона в битум, завершается строительство битумохранилища.

Вместе с тем, как отметил исполком, коллектив не добился высокого качества выполняемых работ, многие объекты сдаются в эксплуатацию с нарушением графиков. Не выполнен план восьми месяцев года по бытовому обслуживанию и новому строительству. Медленными темпами ведется строительство производственной базы. Затягиваются сроки подготовки к работе в осенне-зимний период. В управлении большая текучесть кадров, требуется укрепление трудовой дисциплины.

Отметив, что большинство предприятий не выполняет договорных обязательств по передаче управленческих материалов и механизмов для ведения строительных и ремонтных работ, испол-

12 сентября — День танкистов



Танкисты на тактических занятиях. Фото О. ПОРОХОВНИКОВА (Фотохроника ТАСС)

Ударная сила

На площадях и улицах многих советских и зарубежных городов установлены на постаментах танки как вечные памятники беспримерному мужеству и героизму советских воинов-танкистов в сражениях Великой Отечественной войны. В ознаменование их выдающихся заслуг мы ежегодно

празднуем День танкистов, славным воинам и танкостроителям, вспоминаем ветеранов-танкистов и тот героический путь, который прошли советские танковые войска. Их зарождение и развитие связаны с именем В. И. Ленина, с деятельностью Коммунистической партии. Из небольших бронетанковых отрядов в годы гражданской войны они стали главной ударной силой Сухопутных войск.

Плечом к плечу с воинами других родов войск советские танкисты зорко стоят на страже мирного труда своего народа. Наиболее полно и мощно роль танковых войск проявилась в Великой Отечественной войне. Не было ни одного крупного сражения, в котором не участвовали бы танки. В жестоких битвах с немецко-фашистскими захватчиками росло боевое мастерство советских танковых войск, улучшалась их организационная структура, способы боевого применения. Советская Родина достойно отметила героев своих первых сынов — танкистов.

Ныне советские танковые войска находятся на качественно новой ступени своего развития. Благодаря заботе партии и правительства они оснащены самой современной боевой техникой и оружием, располагают идейно закаленными, преданными делу коммунизма и Отчизне, хорошо подготовленными кадрами. Воинов-танкисты успешно решают сложные и ответственные задачи, поставленные XXVI съездом КПСС перед вооруженными защитниками Родины.

(ТАСС)

В исполкоме городского Совета народных депутатов

В ответе за благоустройство

Исполком городского Совета народных депутатов заслушал и обсудил отчет начальника специализированного дорожного ремонтно-строительного управления В. И. Шапошникова о работе управления за 1981 и восемь месяцев 1982 года.

В прошлом году коллектив управления отремонтировал и построил в городе 153 тысячи квадратных метров дорог и тротуаров, выполнив план на 108 процентов. План восьми месяцев текущего года выполнен на 104,7 процента, прирост объема производства к соответствующему пе-

риоду прошлого года составил 21,1 процента.

За отчетный период построены и отремонтированы дороги и тротуары по ул. им. Ленина, Коммунистической, Рабочей, Заводской, Минской, Вокзальной, 30-летия Победы и другим. В настоящее время ведутся работы на улицах им. Лобачевского, им. Титова, дорогах первого автобусного маршрута, по укладке тротуаров в детском сквере.

В управлении в прошлом году введена в эксплуатацию асфальтосмесительная установка, построена установка бескислородной

третьей степени руководителю комплекса из объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина В. В. Буланову, делегату XXVI съезда КПСС бригадиром заточников с завода им. Дзержинского А. П. Чебакову и многим другим бригадирам с предприятий и из строительных организаций города. Немалое число их избрано депутатами, членами горкома партии, ведет большую работу в партийных, профсоюзных и других общественных организациях.

Успех в работе бригад во многом зависит от идейно-политических и деловых качеств их вожakov. Чтобы успешно справляться со своими обязанностями, бригадирам приходится постоянно пополнять свои профессиональные знания, овладевать искусством управления. Правильно поступают те партийные и профсоюзные организации, которые постоянно держат в поле зрения работу с бригадирами, умело направляют деятельность советов бригадиров, распространяют опыт лучших, систематически ведут учебу кадров.

Особенно возросла роль бригадиров в наше время повсеместного внедрения бригадных форм организации и стимулирования труда. Умение управлять бригадой требует и знаний, и опыта. Настоя-

щими хозяевами строительных площадок, такими, как М. Карташов из Жилдстроа, становятся сегодня бригадиры строков. А это значит, что им нужно быть не только рабочими высокой квалификации, но и владеть навыками инженерного расчета, хорошо разбираться в проектно-сметной документации, знать экономику. Заметную помощь в организации труда в бригаде, эффективном использовании техники, прогрессивного оборудования и инструмента должны оказать бригадирам специалисты, инженерно-технические работники участка, цеха, подразделения.

Одна из главных обязанностей бригадира — быть воспитателем. Он должен не только жить интересами коллектива, но и уметь направлять в единое русло энергию, инициативу людей, подтягивать отстающих до уровня передовиков, вести непримиримую борьбу с прогульщиками, нарушителями трудовой дисциплины. Особенно велика его роль в становлении молодой рабочей смены. Как важно определить каждому молодому рабочему доброго наставника, помочь ему утвердиться в коллективе, быстрее овладеть мастерством. И здесь

много зависит от единства усилий партийной и профсоюзной групп бригады, умения бригадира опереться на имеющиеся в каждом низовом коллективе ядро коммунистов и комсомольцев. Как достойный пример может быть названа бригада В. П. Привезенцева из Промстроя, где партизонами Б. П. Кислинский. Кандидатом в члены партии стал в этом коллективе делегат XIX съезда ВЛКСМ А. Маркин, готовятся к вступлению в партию молодые монтажники комсомольцы С. Носков и В. Антропов. В сентябре бригада намерена завершить годовое задание.

На днях исполком городского Совета народных депутатов принял решение о проведении в 1982—1985 годах смотр-конкурса производственных предприятий и объединений города по внедрению коллективных форм организации и оплаты труда.

Задача партийных, хозяйственных и профсоюзных органов состоит в том, чтобы способствовать дальнейшему внедрению этих форм организации труда, росту авторитета бригадиров и повышению их роли в выполнении планов и социалистических обязательств.



БРИГАДИР

Бригада коммуниста Л. П. Новикова из цеха № 4 на хорошем счету в объединении «Балаково-реинотехника» им. 50-летия СССР. Не раз выходила она победителем по результатам ударных недельных вахт в честь юбилея страны.

Коллектив ее, работающий на участке по производству резино-технической трубки, сдает продукцию только с первого предъявления, отмечая ее личным штампом качества. В бригаде нет текучести кадров, основой организации труда стали взаимозаменяемость и взаимовыручка.

— Много в коллективе, тем более в таком небольшом, — рассказал на страницах многотиражной газеты объединения журналист цеха № 4, член этой бригады Г. Соколов, — зависит от руководителя. Наш бригадир сумел объединить нас не просто в бригаду, а в группу единомышленников, настоящую трудовую семью, научив отно-

ситься с уважением друг к другу, к нашему общему делу. Он помог нам понять и почувствовать, на что способен трудовой коллектив, если каждое звено в его цепи будет работать для достижения одной цели — высокого конечного результата.

Бригадир — ответственная и нелегкая должность. Уважением и доверием в рабочем коллективе пользуется только тот, кто наделен чувством товарищества, способностями организатора, профессиональным мастерством, достойно ведет себя в быту, активно участвует в общественной жизни. Именно такие качества присущи Герою Социалистического Труда бригадирам монтажников Н. П. Деркачу из Промстроя и П. Е. Куцаеву из управления строительства механизации работ Саратовгэсстроя, делегату XVII съезда профсоюзных бригадиров водителей автомобилей № 1180 В. В. Еремееву, кавалеру ордена Трудовой Славы

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

УСПЕХИ НЕ ЗАСЛОНИЛИ ПРОБЛЕМ

На строительстве атомной электростанции бригада Героя Социалистического Труда Н. Деркача лидирует в социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий второго года пятилетки. Дружный коллектив монтажников уверенно берет производственные высоты: восьмимесячное задание реализовано досрочно, производительность труда сегодня в полтора раза превышает плановую. Бригада неоднократно выступала заповедной патристических начинаний. Она была в числе инициаторов соревнования атомостроителей за достойную встречу 60-летия образования СССР. В ходе выполнения тематического задания освоено 720 тысяч рублей на монтаже блок-ячеек реакторного отделения. Коллектив бригады взял повышенные обязательства. На финише года будет освоено 1200 тысяч рублей. Среди победителей трудовой вахты под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель!» называют бригаду Н. Деркача.

Благодаря чему удается передовому коллективу стабильно держать высокое трудовое напряжение? Ответ на этот вопрос в полной мере дало отчетно-выборное собрание коммунистов бригады. В партгруппе восемь коммунистов. Необходима целеустремленная организаторская работа, чтобы четко определить задачи, направить влияние членов КПСС на решение узловых проблем, наконец, квалифицированно и требовательно оценить отдачу всей группы и каждого коммуниста отдельно. А иначе в низовом звене нельзя. Небольшой по объему отчетный доклад партгруппы звеньевое М. Черниченко вместе с тем был насыщен фактами, сравнениями и выводами. Он, собственно, и определил тон собрания — принципиальный, бескомпромиссный, действительно партийный. Партгруппа, как и положено, отчитывалась за год деятельности, однако, разговор на собрании выходил за календарные рамки. Коммунисты подчеркивали: мы на финише второго года пятилетки, потому должны сверять шаг с контрольными рубежами, смотреть в перспективу.

— На сегодняшний день, — подчеркнул докладчик, — все члены партии выполняют личные задания и принятые обязательства. Каждый из нас имеет постоянное поручение, стремится его добросовестно выполнять. Этому, конечно, способствовали ставшие традиционными сообщения партийцев о выполнении уставных требований.

Личный пример, отмечалось на собрании, очень много значит. Все члены бригады имеют детально разработанные личные планы на год, но первыми такие планы

составили члены партийной группы. Сам партгруппорг, например, обязался значительно повысить производительность труда, разработать рационализаторское предложение, обучить мастерству монтажника двух новичков.

Конкретность принятых коммунистами обязательств, их творческий поиск побудили каждого монтажника, сварщика серьезно задуматься над своим вкладом в общее дело, в успех пятилетки. Но любые планы обретают реальность лишь тогда, когда подкреплены эффективной повседневной организаторской работой. И партгруппа добилась на участке действенного общественного контроля за ходом выполнения производственных заданий и социалистических обязательств. По инициативе и настоянию группы на каждом рабочем месте внедрены элементы КСУЭКС, разработаны и проведены в жизнь меры, которые обеспечивают гласность и сравнимость результатов соревнования, сводят к минимуму возможность простоя, появления брака. Бригада, увеличившаяся в этом году вдвое, стала единым коллективом, способным успешно добиваться высокой эффективности строительного производства.

Коммунисты — организаторы и воспитатели масс. Для членов партгруппы это не просто лозунг, а живое, реальное дело. Залог успеха — в сплочении людей, в приобщении молодежи к семье атомостроителей, в привитии ей любви к профессии монтажника. Настоящие рабочие педагоги коммунисты Н. Деркач, А. Кошелев, А. Потапов и другие помогли новичкам успешно осилить путь монтажника от первого до пятого разряда.

Показатели повышения профессиональной квалификации — вещь убедительная. И, конечно, в свое время здесь довольствовались бы и этим. Однако сегодня действительность воспитательного процесса оценивается с позиций комплексности, требований XXVI съезда КПСС об улучшении политико-воспитательной работы. Вот почему собрание справедливо упронило часть наставников, которые не заботятся о моральной, идейной закалке подопечных. И снова же коммунисты бригады не ограничились констатацией, стремились разобраться, откуда упущения — от невнимания или скорее от неумения? А если так, то следует парткому лучше учесть самих воспитателей. И, кажется, собрание вполне справедливо связывало эти недостатки с тем, что, как отметили монтажники Н. Мухамбеткалиев и Г. Павлов, партгруппа на протяжении отчетного периода не подготовила к вступлению

в партию ни одного молодого рабочего.

Не прошло собрание и мимо нарушений производственной и трудовой дисциплины, которые нет-нет да и случаются в коллективе.

— Объединение двух бригад в одну, — отметил бригадир Н. Деркач, — дало положительные результаты. На строительной площадке первого реакторного отделения появился один хозяин — один коллектив, которому подчинены механизмы. Но формирование бригады в нравственном отношении продолжается. Кое-кому непосильной оказалась дисциплина, существующая у нас годами. Мы, коммунисты, должны помочь пришедшим в бригаду людям повысить чувство ответственности за порученное дело, записаться в коллективе. Это должно быть заботой не одного бригадира, не одного партгруппорга.

В условиях, когда перед атомостроителями поставлена задача осваивать ежемесячно 6—6,5 млн. рублей, пустить в эксплуатацию два энергоблока в нынешнем пятилетии, важно повысить эффективность труда работающих во второй и третьей сменах, подерживать на собрании. Электросварщик Ю. Майоров справедливо высказал пожелание создать надлежащие условия для успешного труда. На строительной площадке плохое электроосвещение рабочих мест, не выдерживает критики качество спецодежды, которую получают монтажники.

Серьезные замечания были высказаны участниками собрания в адрес смежников — коллективов субподразделных организаций, по вине которых сдерживаются темпы работы бригады. Непростительно затянул работы в транспортном коридоре первого реактора коллектив Волгоэнерго-монтажа. Ни шатко, ни валко — без объективных на то причин — идут дела на втором реакторе, где занят участок «Спешгидро-энергомонтаж». Такое положение приводит к сбоям в работе не одной бригады, разбивает силы, направленные на выполнение определенных заданий на конкретном объекте.

Партийному комитету стройки необходимо сделать соответствующие выводы в отношении хозяйственного руководства упомянутых организаций. В активизации деятельности последних — важный резерв ускорения хода строительства атомной электростанции, выполнения плановых заданий и социалистических обязательств атомостроителями во втором году и пятилетке в целом.

Ю. КОВАЛЕНКО.



За рубежом

Социалистическая Чехословакия — крупнейший производитель и экспортер облицовочной плитки среди стран — членов СЭВ. Около четверти всей выпускаемой продукции идет на экспорт.

На снимке: в лабораториях завода керамической плитки в Раковнике. Ежегодно предприятие выпускает 2,5 миллиона плиток.

Фото ЧТК—ТАСС.



ПО ДОЛГОВРЕМЕННЫМ ПРОГРАММАМ

Согласованный курс на дальнейшее развертывание социалистической экономической интеграции, на превращение 80-х годов в период интенсивной производственной и научно-технической кооперации осуществляют страны — члены СЭВ в соответствии с решениями съездов правящих коммунистических и рабочих партий.

Страны социалистического содружества на основе принципов взаимодействия накопили богатый опыт решения сложных проблем экономического строительства. Разработаны и осуществляются долгосрочные (до 1990 года) целевые программы сотрудничества, охватывающие ключевые отрасли экономики: энергетику, топливо и сырье, машиностроение, сельское хозяйство и пищевую промышленность, производство потребительских товаров, развитие транспортных связей. Кроме того, между Советским Союзом и европейскими государствами — членами СЭВ — подписаны двусторонние программы специализации и кооперирования в ведущих отраслях материального производства.

Ускоренно развивается атомная энергетика. Предусматривается сооружение в европейских странах АЭС общей мощностью 37 миллионов киловатт. Многие из этих станций строятся совместными усилиями. Первоочередное внимание уделено строительству атомных электростанций в СССР, Болгарии, Венгрии, ГДР, Польше. Разработана также программа кооперирования производства оборудования для АЭС. Головными предприятиями по выпуску реакторов мощностью миллион киловатт в одном блоке стали совет-

ский «Атомаш» и чехословацкий «Шкода». В кооперации участвуют все европейские государства СЭВ и Югославия.

Специалисты стран социалистического содружества разрабатывают прогноз решения топливно-энергетических проблем на период до 2000 года, предусматривающий внедрение новых технологий, обеспечение значительное увеличение объемов использования солнечной, химической, ветровой и геотермальной энергии в народном хозяйстве.

Укрепляется сотрудничество в области широкого применения в народном хозяйстве микропроцессорной техники по обширной программе сотрудничества на 1982—1990 годы. В результате ее осуществления будет освоено кооперированное производство широкой номенклатуры автоматического оборудования, машин, приборов и систем управления для машиностроения, энергетики, металлургии, сельского хозяйства, транспорта и других отраслей народного хозяйства стран — членов СЭВ с применением встроенных микропроцессорных средств.

ХОАБИНЬ — СТРОЙКА ДРУЖБЫ

Гидроэнергетический комплекс Хоабинь на реке Черной в северном Вьетнаме — крупнейшая стройка нынешней вьетнамской пятилетки. Его по праву называют также важнейшей стройкой социалистического Вьетнама, символом нерушимой вьетнамо-советской дружбы.

У правого берега реки прокладывается новая, искусственное русло. Одновременно идет прокладка нескольких тоннелей различного диаметра, по которым вода пойдет на лопасти турбин. Глубоко в скале готовятся машинное отделение гидростанции. Развернуты другие важные строительные работы. Они ведутся практически круглосуточно, ибо сроки работ диктует сама природа: первый этап перекрытия реки необходимо осуществить в течение сухого сезона 1982—1983 годов.

На стройке трудится 16 тысяч вьетнамских рабочих. Им помогает большая группа советских специалистов, приехавших сюда с Нурка, Ингури и других подобных строек Советского Союза. Здесь крепнут узы интернационалистского братства и дружбы, здесь видны конкретные плоды советской помощи в строительстве сильного, процветающего социалистического Вьетнама.

И. МАСЛЕННИКОВ,
спец. корр. ТАСС.

Хоабинь.

ДОБРАЯ ПАМЯТЬ

С КОМАНДИРОМ студенческого строительного отряда «Мезон» Саратовского политехнического института Сергеем Тульским мы встретились на строительной площадке завода имени Дзержинского.

Ребята уже получили задание и небольшими группами направлялись на блок № 9, где им необходимо выложить бетоном отмок.

Командир отряда остался в прорабке уточнить кое-какие детали. Сергей на строительстве не новичок. До службы в рядах Советской Армии работал бетонщиком, так что его в отряде относят к разряду «старичков». Второй год он возглавляет студенческий строительный отряд. В прошлом году он был командиром ССО «Кристалл». Работали на строительстве производственного корпуса завода имени Дзержинского. Ребята с честью справились со всеми взятыми обязательствами. В этом году он с отрядом «Мезон» также трудится на

строительстве завода имени Дзержинского. Надо отдать должное, что и этот трудовой семестр ребята трудились успешно.

— Сегодня мы работаем последний день, — рассказывает Сергей Тульский. — Обязательства свои уже давно выполнили, но стройку не покинули, остались еще на несколько дней. Этот трудовой семестр мы трудимся под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных дней». Поэтому трудовой семестр продлился у нас шестьдесят дней.

Для многих ребят отряда эта стройка была первой в жизни. Например, для Анатолия Веселовского, Александра Решетникова, Владимира Ванина и др. Так что специалистов в отряде не было.

О том, что ребятам придется нелегко, предупредили заранее. И эту нелегкую жизнь пришлось по-

чувствовать с первых же дней. Отряду Тульского поручили подготовить опалубку и залить бетоном фундамент административного корпуса. Многие вначале растерялись, ведь никогда и лопаты в руках не держали. Но командир отряда не дал пасть духом. Он засучил рукава и сказал: «Делай, как я!». Ребята взялись за работу дружно. Старались не отставать от командира. А он их подбадривал, то шуткой, то просто подходил и помогал. Работа оказалась горячей.

— Теперь, — рассказывает Тульский, — многие, можно сказать, сделались профессионалами. Ну, конечно, это шутка. До профессионалов еще далеко, но что такое стройка, прочувствовали. Вот, например, Андрей Котов раньше был слесарем на заводе, возился с «железками». Теперь

его руки пообветрили, привыкли к лопате. Не отстают от ребят и девушки Т. Брюханова, В. Быстрякова и другие. Им также, как и ребятам, приходилось и вязать арматуру, и делать опалубку, и заливать бетон.

Кроме административного корпуса завода имени Дзержинского отряд «Мезон» трудился на строительстве гаража для пассажирского автотранспортного предприятия.

Всего в этот трудовой семестр бойды отряда «Мезон» освоили 125 тысяч рублей капиталовложений.

Работы выполняли с хорошим качеством. Так что оставили о себе добрую память.

Д. ЧЕРТХИНА.

Эффект бригадного труда

Резервы метода: от проблем к решению

Совершенствование коллективных форм организации и оплаты труда является одним из действенных средств повышения эффективности производства и качества работы. С целью внедрения прогрессивной бригадной формы организации труда в цехе серной кислоты № 3 химического завода была создана сквозная комплексная бригада, объединившая весь основной технологический персонал и дежурную группу слесарей по ремонту технологического оборудования. В ее составе 60 человек.

Бригада состоит из четырех сменных звеньев, возглавляемых бригадирами - начальниками смен. Ее деятельностью руководит совет бригадиров под председательством заместителя начальника цеха по технологии С. И. Чернышова. Это авторитетный производственный, пользующийся большим уважением у товарищей.

Отличительным признаком сквозной бригады является оплата труда ее членов на основе «Положения о коллективной форме организации и стимулирования труда с применением коэффициента трудового участия (КТУ)» и «Положения о премировании комплексной сквозной бригады за основные результаты хозяйственной деятельности». Расчет взят на стимулирование конечных результатов в условиях повременной премиальной системы оплаты труда.

Бригада повременщиков с такой большой численностью и ком-

плексным применением последних решений в области внедрения бригадной оплаты и стимулирования труда — довольно сложное и, можно сказать, исключительное явление не только в масштабах завода. Характерно, что ее создание — это не дань моде, а осознанная необходимость комплексного решения такой назревшей проблемы, как несоответствие индивидуальной оплаты труда коллективной форме обслуживания оборудования. Поэтому лаборатория НОТ, как разработчик системы, используя имеющиеся материалы по организации и нормированию труда, стремилась четко определить цели, задачи, этапы, методику и внедрение комплекса намеченных организационных мероприятий. Все аспекты технического и организационного характера определялись, корректировались и уточнялись в тесном содружестве с начальником цеха Д. Л. Павловым.

Совместные поиски приемлемых решений вызвали заинтересованность и позволили привлечь к активному изучению и освоению возможностей механизма системы главных исполнителей — начальников смен. В результате коллективная оплата не стала самоцелью ее организаторов, избежала многих недостатков формального внедрения и начала занимать все более решающее место в достижении высоких производственных результатов. Причем, повышение результатов осуществлялось на основе более ра-

ционального использования труда формировании подлинно хозяйского отношения членов бригады к своему рабочему месту, расширения взаимозаменяемости, развития соревнования между смежными звеньями бригады с соответствующим перераспределением по его итогам месячного фонда премии.

Затронутые преимущества бригадной формы организации труда достаточно известны и изучены. Однако главное звено системы — коллективный способ распределения бригадного прироста на практике оказался специфичным. Критическое осмысление опыта родственных предприятий и методических рекомендаций позволило отказаться от упрощенческого подхода к решению вопроса о базовых коэффициентах трудового участия в условиях неавтоматизированного расчета заработной платы и выстроить математически обоснованный и простой в эксплуатации механизм применения КТУ.

Выведенная формула позволила рассчитать базовые коэффициенты трудового участия по заданным уровням заработной платы, устранившим «уравниловку» в оплате труда.

Решение технических вопросов и организационное оформление бригады позволяют вплотную подойти к переводу ее на хозрасчет. Однако здесь еще имеется ряд проблем. Так, предстоит завязать вспомогательные службы с результатами деятельности тех-

нологов, выпускающих конечный продукт. Видимо, для этого необходимо ввести их в состав сквозной бригады, как это сделано с дежурной группой ремонтников. В этом случае сформируются субъективные предпосылки для заключения с бригадой договора на бригадный подряд, появится возможность эффективного применения косвенной сдельной оплаты труда «норма—план», основанной на уже имеющейся производственно-технической базе.

Конечно, невозможно отделить эффект бригадной организации и стимулирования труда от комплекса других ортехмероприятий, осуществленных в цехе. Скорее, только единство действий во всех направлениях позволяет коллективу стабильно перевыполнять план. Приведу такой пример: за четыре последних месяца работы прирост среднемесячной выработки составил 21,5 процента. И тот факт, что организация труда перестала быть узким местом, имеет свою долю в достигнутом показателе.

Химический завод успешно наращивает выпуск продукции, столь необходимой для осуществления Продовольственной программы страны. Для выполнения намеченных планов ему оказывается всесторонняя помощь. И от качественного труда рабочих, уровня управления производственными коллективами сегодня зависит, насколько эффективно будут использованы те ресурсы, которые постоянно вкладываются в его развитие. Создание полноценных бригад — это в конечном счете — гарантия высоких производственных результатов.

И. ЖАРКОВ,
старший инженер лаборатории НОТ химического завода.



Более чем в 40 странах мира экспортируются изделия Пермского телефонного завода. Особое место в номенклатуре составляют телефонные аппараты с повышенными эксплуатационными возможностями.

На снимке: инженер бюро технической информации Людмила Климашевская показывает новые телефоны.

Фото Е. Загуляева,
(Фотохроника ТАСС).

За экономию и бережливость

Не останавливаясь на достигнутом

Все возрастающие потребности нашей страны в топливно-энергетических ресурсах ставят вопрос не только об их увеличении, но и о бережном, экономном использовании. Как прямое указание к действию восприняли работники цеха дизелей завода им. Дзержинского слова «экономика должна быть экономной», сказанные на XXVI съезде КПСС Генеральным секретарем Центрального Комитета нашей партии товарищем Л. И. Брежневым. Приказом по предприятию у нас была создана смотровая комиссия под руководством начальника цеха А. В. Горелова, в обязанности которой входят контроль за использованием электрооборудования, разработка рекомендаций по дальнейшей экономии электроэнергии, сжатого воздуха и пара.

Вопросы экономии топливно-энергетических ресурсов часто обсуждаются на партийных и общих собраниях коллектива цеха, собраниях участков. По системе качества труда рабочие, допустившие по своей халатности перерасход топливно-энергетических ресурсов, лишаются частичной премии.

Народные контролеры, руководимые старшим мастером Л. П. Соловчуковым, постоянно проводят рейды по выявлению неэкономного использования энергоресурсов и горюче-смазочных материалов. О выявленных недостатках они сообщают администрации цеха, выступают в стеновой печати.

При приеме на работу каждый мастер говорит вновь поступающему о необходимости экономного использования электроэнергии и сжатого воздуха на своих рабочих местах.

В настоящее время в цехе отремонтирована вся запорная арматура на магистралах сжатого воздуха и утечка его доведена до минимума. За ее работой постоянно следят слесари-сантехники И. А. Немов. Устранена утечка воды через запорную армату-

ру в бытовых помещениях и душевых. Использование технической воды ведется по замкнутому циклу. Проведенная работа сказалась и на использовании электроэнергии в цехе. Сейчас на рабочих местах не увидишь зря включенную лампочку, не выключенный станок во время обеденного перерыва. Рабочие сами подсказывают администрации места нерационального расхода электроэнергии.

Труженики цеха дизелей провели активную подготовку к осенне-зимнему сезону: опрессована и готова к эксплуатации отопительная система, отремонтированы воздушные завесы на выездных воротах, завершаются остекление окон и утепление дверей. Проведенные мероприятия позволяют свести потери тепла к минимуму и встретить зиму, как говорится, во всеоружии.

По итогам работы по экономии

топливно-энергетических ресурсов за прошлый год среди цехов и служб завода коллективу цеха дизелей было присуждено призовое место. Но, не останавливаясь на достигнутом, работники цеха стремятся добиться большего, продолжают работу в этом направлении. К сожалению, в ней имеются и недостатки. Мы неоднократно ставили вопрос перед администрацией предприятия об установке расходомеров по учету сжатого воздуха. Но их до сих пор нет. Сейчас на заводе действует компрессор производительностью 50 кубометров, который работает только на покрытие потерь в магистралах цехов. Не полностью удовлетворяет нас и

наглядная агитация. В помещениях цеха вывешены плакаты «Ухода, гаси свет!» и другие общего содержания. Они, конечно, нужны, но хотелось бы предложить администрации подумать о таких плакатах, чтобы в них отражались дела завода. Например, «Пятидесятикубометровый компрессор на предприятии работает только на потери. Экономьте сжатый воздух!». Тогда бы рабочие знали конкретно, каковы могут быть потери завода от их халатности.

В. ФЕДОРЧЕНКО,
энергетик цеха дизелей завода им. Дзержинского.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕД ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА СЕНТЯБРЬ

Политинформаторов по внутриполитическим вопросам.

Все выращенное — сохранит! «Политическая агитация» № 16, 1982 год. Местный материал.

Молодой семье — государственная поддержка. «Аргументы и факты» № 23, 1982 год.

Машины, шагающие в будущее. (Ко Дню машиностроителя). Календарь знаменательных и памятных дат. № 7, 1982 г. Местный материал.

Движение к социальной однородности социалистического общества. «Аргументы и факты» № 25, 1982 год.

Собственность народа неприкосновенна. «Агитатор», № 16, 1982 год.

Политинформаторов по экономическим вопросам.

Агропромышленный комплекс страны. «Агитатор» №№ 15, 16, 1982 год. «Под знаменем ленинизма» № 14, 1982 год. «Аргументы и факты» № 15, 1982 год. «Политическая агитация» № 15, 1982 год.

ты и факты» № 15, 1982 год. «Политическая агитация» № 15, 1982 год.

Размещение производительных сил: проблемы и перспективы. «Аргументы и факты» № 27, 1982 год.

Совершенствуя хозяйственный механизм. «Аргументы и факты» № 22, 1982 год.

Большой смотр резервов. «Агитатор» № 16, 1982 год. Местный материал.

Политинформаторов по вопросам культуры и коммунистической морали.

Многоязычная советская литература: нерасторжимость и общность целей. «Аргументы и факты», № 22, 1982 год.

Должность и долг. «Агитатор» № 16, 1982 год.

Молодость, мода и разумные потребности. «Аргументы и факты» № 25, 1982 год.

Враги культуры: кто они. «Ар-

гументы и факты» № 27, 1982 год.

Политинформаторов по международным вопросам.

Мир и безопасность Европе! «Новое время» № 36, 1982 год. «Под знаменем ленинизма» № 14, 1982 год.

За космос без оружия. «Новое время», № 36, 1982 год. «Аргументы и факты» № 25, 1982 год.

Продовольственная программа и сотрудничество стран СЭВ. «Политическая агитация» № 15, 1982 год. «Аргументы и факты» № 27, 1982 год.

Верность интернациональному долгу. «Политическая агитация», № 15, 1982 год. «Огни коммунизма» от 27 августа 1982 года.

Для агитаторов

Все выращенное — сохранит! «Политическая агитация» № 16, 1982 год. Местный материал.

Молодой семье — государственная поддержка. «Аргументы и факты» № 23, 1982 год.

Собственность народа неприкосновенна. «Агитатор», № 16, 1982 год.

Машины, шагающие в будущее. (Ко Дню машиностроителя). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 7, 1982 год. Местный материал.

Агропромышленный комплекс

страны. «Агитатор» №№ 15, 16, 1982 год. «Аргументы и факты» № 25, 1982 год. «Политическая агитация» № 15, 1982 год.

Размещение производительных сил: проблемы и перспективы. «Аргументы и факты» № 27, 1982 год.

Большой смотр резервов. «Агитатор», № 16, 1982 год. Местный материал.

Должность и долг. «Агитатор» № 16, 1982 год.

Воспитание культуры обслуживания. «Агитатор», № 16, 1982 год.

Молодость, мода и разумные потребности. «Аргументы и факты» № 25, 1982 год.

Враги культуры: кто они. «Аргументы и факты», № 27, 1982 год.

За космос без оружия. «Новое время» № 36, 1982 год. «Аргументы и факты», № 25, 1982 год.

Продовольственная программа и сотрудничество стран СЭВ. «Аргументы и факты», № 27, 1982 год. «Политическая агитация», № 15, 1982 год.

Верность интернациональному долгу. «Политическая агитация», № 15, 1982 год. «Огни коммунизма» от 27 августа 1982 года.

Субботняя страница:

Новый книжный магазин

Праздник любителей бега

Ремонт с высоким качеством

Гастроли театра оперетты

Строители — трудящимся города

В шестом микрорайоне открылся новый книжный магазин.

На первом этаже двухэтажного здания размещены отдел канцелярских товаров, подсобные помещения и хранилище для книг, на втором — большой, обставленный современной мебелью торговый зал. На книжных полках можно найти литературу по всем разделам. В специально отведенном просторном помещении будут проводиться обзоры книг, встречи с писателями и поэтами.

НА СНИМКАХ: в одном из отделов торгового зала; продавец отдела канцелярских товаров коммунист О. И. Кудрявцева за работой.

Текст и фото М. БАБЕНКО.



Услуги службы быта

МАСТЕРСТВО

Малышу очень нравилось крутить мамину швейную машинку. Ему было интересно наблюдать, как тархтят, вращаясь, колеса и бегают игла, пробивая подставленный под лапку лоскут черного, свернутого вдвое сукна.

Он ожидал получить трепку, когда его однажды застали за этим занятием. Но родители, к немалому его удивлению, похвалили Леонтия за любознательность и, пообещав научить шить, показали, как нужно заворачивать шов, вести строчку.

Так Леонтий Невенчанний с малых лет стал постигать нехитрое швейное мастерство. Благодаря природному любопытству со временем он изучил полностью всю работу полюболюбившейся ему машины. И теперь, если вдруг появлялась какая-то неисправность, непременно обращались к нему. Знали: Леонтий мастер, он все может, отремонтирует так, что долгие после этого будет работать механизм.

Это раннее детское увлечение во многом определило в дальнейшем судьбу парня. Он решил стать портным. Поступил на курсы, которые успешно закончил. Мастерски справлялся со своими обязанностями, за что неоднократно поощрялся администрацией. Его хвалили, с ним считались на производстве.

Но вот грянула война. Многие ушли на фронт. Не хватало опытных механиков. Тогда и пригодился знания и сноровка, приобретенные в детстве. Леонтий внимательно следил за работой закрепленного за ним оборудования, зная, что от него во многом зависит успех коллектива, выполняющего не только мирные заказы, но выпускающего швейные изделия для фронта.

Было порой очень тяжело. Но никто не роптал, зная, что успех сам не придет. А потому люди стойко переносили все невзгоды... После войны Леонтий продол-

жал работать механиком в одной из швейных мастерских Душаббе. В 1969 году переехал в Балаково. Поступил в ателье. Но тянуло к механизмам. Тогда и перешел работать на завод «Рембыттехника». Разную технику ему приходится возвращать к жизни — стиральные машины, пылесосы, электробритвы, сепараторы. Но особая любовь у него по-прежнему к швейным машинкам.

Делает свое дело он, как и раньше, на совесть. Не случайно в «Книге предложений» читаем такую запись: «Прошу выразить благодарность мастеру завода «Рембыттехника» тов. Гольневу А. С. и особенно Л. Л. Невенчанному за их чуткое отношение к клиентам, быстрый и высококачественный ремонт».

Часто посетители приемного пункта, расположенного в Доме службы быта по улице имени Чапаева, 103, говорят спасибо Л. Л. Невенчанному за добросовестно отремонтированные прибор или машину.

А. АШИМОВ.

Выходи на старт ЗДОРОВЬЯ

Даже за пределами области известны имена балаковских спортсменов. Это мастера спорта международного класса воднолыжник Сергей Мухин, мотогонщик Валерий Гордеев, мастера спорта СССР, члены сборных команд страны конькобежцы Валентина Абрамова, Елена Нозикова и другие. В коллективах физкультуры города и в спортивных секциях по тридцати видам спорта систематически занимаются 30456 человек, более тридцати тысяч человек занимаются в группах здоровья, туризма, оздоровительно-физической культуры, рыболовства и ГТО. Балаковская спортивная организация много лет подряд является победителем социалистического соревнования среди коллективов области по спортивно-массовой и оздоровительной работе, награждена переходящим Красным знаменем. В десятый раз подряд победителем соревнования по итогам прошлого года стала балаковская организация ДСО «Труд».

Однако, надо отметить, что пока многие жители нашего города остаются только зрителями и дружат с физкультурой сидя у телевизора, наблюдая за спортивными состязаниями. Задачи коллективов физкультуры, спортивных организаций, общественного спортивного актива состоят в том,

чтобы добиться участия большинства балаковцев в занятиях физкультурой и спортом. Для этого спорткомитет ДСО «Труд» и «Спартак» проводят летнюю спартакиаду по семнадцати видам спорта, которая предусматривает проведение соревнований в несколько этапов, начиная с коллективов смен, цехов, учебных групп, классов, общежитий, детских клубов по месту жительства. В трудовых коллективах проводится спартакиада здоровья среди лиц среднего и старшего возраста. Стали популярными Дни здоровья среди учащихся школ и учебных заведений города. Сейчас создаются и работают группы здоровья, любителей бега, секций туризма, рыбной ловли в коллективах физкультуры промышленных предприятий.

12 сентября по инициативе газеты «Советский спорт» проводится Всесоюзный День бегуна. Каждый житель и гость нашего города может принять участие в этом спортивном празднике. Вызываем всех на старт здоровья. Старт состоится в 11 часов на центральной площади города. Успехов вам, дорогие друзья.

А. КРОХИН, зам. председателя оргкомитета по проведению Всесоюзного Дня бегуна.

АФИША НЕДЕЛИ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ

14 сентября. Обзор новинок советской литературы к 60-летию образования СССР. Художественный фильм. (Агитплощадка «Юный химик». Начало в 20-30).
16 сентября. Лекция о международном положении. Художественный фильм. (Агитплощадка «Звездочка». Начало в 20-30).
15, 18, 19 сентября. Вечера отдыха молодежи. (Танцплощадка. Начало в 21 час).

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ

14 сентября. Лекция «Советские живописцы — лауреаты Ленин-

ской премии». Кинофильм. (Агитплощадка на ул. им. Титова. Начало в 20 час).
15 сентября. Беседа: «Рабочий класс в художественной литературе». Кинофильм. (Агитплощадка на ул. им. Горького. Начало в 20 час).
16 сентября. Лекция: «Развитие мировой социалистической системы». Кинофильм. (Агитплощадка на ул. Минской. Начало в 20 час).
17, 18, 19 сентября. Вечера отдыха молодежи. (Танцплощадка. Начало в 21 час).

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ГАСТРОЛИ

Саратовского государственного театра оперетты с 11 по 30 сентября

В ПОМЕЩЕНИИ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ

11 — суббота
12 — воскресенье
13 — понедельник
14 — вторник
А. Мливан
ДЕНИС ДАВИДОВ
В. Дмитриев
ВЕК ЖИВИ — ВЕК ЛЮБИ
И. Кальман
ЦЫГАН-ПРЕМЬЕР
А. Колкер
ДАЧНЫЙ РОМАН
Касса работает с 9 до 13 и с 15 до 19 часов.
Начало спектаклей в 19-30.

В КИНОТЕАТРАХ

11, 12 сентября.
Россия.
Я-ХОРТИЦА — в 9. ЧУДО-ВИШЕ — в 10-45, 12-40, 15-00, 16-55, 18-50, 21-15.
Космос.
ОРЛЕНОК — в 9. СПАСИТЕ «КОНКОРД» — в 10-45, 12-40, 15-00, 16-55, 18-50, 21-15.
20 лет ВЛКСМ. Большой зал.
ЧУДАК ИЗ 5 «Б» — в 9.

ЗАГАДКА ДРЕВНЕЙ КНИГИ — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21-15.
Малый зал.
ЗОЛОТАЯ РЕЧКА — в 14, 16, 18-15, 20.
Октябрь.
СИНЯЯ ПТИЦА — в 9-15.
АЛЕКСАНДР МАЛЕНЬКИЙ — в 11, 13, 15.
ПОДСТАВНАЯ ЖЕНА (две серии) — в 17, 20.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 146, тираж 24340.

Продолжается подписка на 1983 год на газету «ОГНИ КОММУНИЗМА»

Подписка принимается агентством «Союзпечать», отделениями связи и общественными распространителями по месту работы и учебы. Подписная цена за год — 4 рубля 20 копеек.